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Drei Viertel der Unternehmen können ihre Umsätze steigern 
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Umsatzentwicklung im laufenden Jahr im Vergleich zum Vorjahreszeitraum* 

Basis: alle Unternehmen; fehlende Werte zu 100%: stabiler Umsatz 
*Abfrage jeweils im 2. Quartal/ 2. Halbjahr 

Quelle: BITKOM, 27., 31., 35., 39., 43., 45. Branchenbarometer 



Zuversicht für das zweite Halbjahr 
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Umsatzerwartung für das zweite Halbjahr 2014 im Vergleich zum entsprechenden Vorjahreszeitraum 
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Basis: alle Unternehmen 

Quelle: BITKOM, 45. Branchenbarometer 

Gute Aussichten für das Jahr 2014 
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Umsatzerwartung für das Gesamtjahr im Vergleich zum jeweiligen Vorjahr* 

Basis: alle Unternehmen; fehlende Werte zu 100%: stabiler Umsatz 
*Abfrage jeweils zur Jahresmitte 

Quelle: BITKOM, 28., 32., 36., 40., 43., 45. Branchenbarometer 
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Stimmung in der BITKOM-Branche steigt auf einen Spitzenwert  

Basis: alle Unternehmen 
*Umstellung auf halbjährliche Umfrage 

Quelle: BITKOM 
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Deutscher ITK-Markt gewinnt 2014 an Schwung 
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Umsatz mit ITK-Produkten und -Diensten in Deutschland 

Quelle: BITKOM, EITO, GfK, IDC 
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Große Spreizung innerhalb der ITK-Branche  
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Umsatzentwicklung 2014 nach Segmenten im Vergleich zum Vorjahr  

IT-Unternehmen sind auf der Suche nach neuen Mitarbeitern 
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Personalplanung für das laufende Jahr* 

Basis: alle Unternehmen; fehlende Werte zu 100%: stabile Personalentwicklung 
*Abfrage jeweils zur Jahresmitte 

Quelle: BITKOM, 28., 32., 36., 40., 43., 45. Branchenbarometer 
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1 Angestellte und Selbständige 
*vorläufiger Wert, **BITKOM-Prognose 

Quelle: BITKOM, Bundesagentur für Arbeit, BNetzA 

10.000 zusätzliche Arbeitsplätze im laufenden Jahr 
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Beschäftigte1 nach Segmenten ( jeweils zum Jahresende) 

Gesamt: 835.000 848.000 875.000 902.000 917.000 927.000 
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Mangel an Fachkräften bereitet die größten Sorgen 
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Wodurch sich die Unternehmen behindert fühlen 

Basis: alle Unternehmen 
Prozentangaben: Summe der Antworten »behindernd« und »sehr behindernd« 

Quelle: BITKOM 
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Große Zustimmung zur »Digitalen Agenda« 

11 

Halten Sie die »Digitale Agenda«-Strategie für notwendig? Wenn ja, mit welchen Schwerpunkten? 

Bildungsoffensive gegen  
den Fachkräftemangel 

Vertrauen & Sicherheit 

Innovationspolitik 

Breitbandausbau 

Start-ups 

Industrie 4.0 

Intelligente Netze 

 Nein 7% 

78%  
Ja 

 
Basis: alle Unternehmen 

Quelle: BITKOM 
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